

昨日,市委、市政府召开“三力”(国际影响力、国内辐射力、国内外资源整合力)项目落地建设推进会。市委书记吴天君在会议上强调,全市上下要充分认识“三力”型项目的战略性、奠基性、带动性作用,立足当前,着眼长远,集中排查解决影响项目落地建设的突出问题,完善机制,强化措施,努力开创“三力”项目引进落地建设新局面,确保全年“强投资、夯基础、调结构、求提升”各项目标的圆满完成,为实现中原崛起、河南振兴、富民强省的“中原梦”作出应有贡献。

市领导马懿、王璋、白红战、李秀奇、胡荃、郭得昌、孙金献、王跃华、黄保卫、张建慧、姚待献、刘东、张学军等出席会议。

会议通报了全市“三力”型项目落地建设情况,各县(市)区、开发区分别汇报了今年以来的“三力”项目推进情况和下一步打算。

郑州晚报记者 王继兵

## 立足当前 着眼长远 完善机制 强化措施 努力开创“三力”项目 引进落地建设新局面

### 以“三力”项目建设带动 全局、推动转型、借势发展

市委副书记、市长马懿对全市“三力”项目建设工作取得的成绩给予肯定,对下一步工作进行安排部署。他指出,产业发展,项目是基础,“三力”型项目关联度高,聚集效应强,能够迅速形成“雁阵”效应。各地要正视问题,深化认识,坚决克服重招商、轻建设、轻落实、厌战情绪和消极懈怠思想,进一步增强责任感和紧迫感,凝心聚力,务实重干,以“三力”项目建设带动全局、推动转型、借势发展。

马懿要求,要突出重点,扎实运作,务求实效。中原经济区和航空港经济综合实验区建设为我市新一轮加快发展带来了重大历史机遇,各地一定要深入谋划,突出重点,扎实运作,进一步掀起项目落地建设的新热潮。要重点做好三方面工作:一要深化“三位一体”项目推进机制。二要切实做好“三力”型项目要素保障工作。三要着力在强化服务上取得新突破。要以城乡规划土地管理城市建设“六统一”等四项改革为重点,积极推进体制机制创新。要抓好行政审批制度改革,进一步简化审批程序;要提高审批效率,要全面推行首问负责制、服务承诺制、限时办结制、无偿代理制,完善一站式、一条龙服务。对“三力”型招商项目要实行领导“一对一”跟踪协调服务,帮助解决项目落地中存在的重大问题。

马懿强调,各级各部门要加强组织领导,加强统筹协调,强化督查考核,确保“三力”型项目落地建设任务圆满完成,为加快郑州都市区建设,实现经济社会持续健康快速发展作出新的更大的贡献。

### 抓住了“三力”项目,也就抓住了转型发 展、跨越发展、超越发展的“牛鼻子”

吴天君指出,“三力”型项目是推进“一个载体三个体系”建设和“四集一转”的最有效、最直接拉动力。对郑州现阶段发展来讲,抓住了“三力”型项目,也就抓住了转型发展、跨越发展、超越发展的“牛鼻子”。全市上下要充分认识“三力”型项目在经济

社会发展中的战略性、奠基性、带动性作用,切实增强责任感、紧迫感和使命感,坚决克服“重当前轻长远、重招商轻建设、重自招项目轻外招项目、重局部轻全局”的思想认识,切实加大“三力”型项目谋划招商和建设推进力度。

### 开创“三力”项目引进落地建设的新局 面,着眼长远抓好三项重点工作

吴天君强调,要立足当前,着眼长远,努力开创“三力”型项目引进落地建设的新局面。立足当前就是要抓好两项工作:一是按照“一个项目、一个责任领导、一套推进班子、一个实施方案”的“四个一”工作要求,集中力量化解“三力”型项目历史遗留问题,确保下半年形成投资建设热潮;二是按照“一名市领导、一名项目承办单位负责人、一名商务局干部”的“三位一体”工作机制,强化今年已签约项目的跟踪落实和意向项目的签约落地。

着眼长远抓好三项重点工作:一是加强“三力”型项目库建设,围绕主导产业发展,以世界500强、国内行业前20强为主攻方向,按照谋划一批、签约一批、落地一批、建成一批、储备一批的原则,分类建立动态项

目库;二是完善工作推进长效机制,规范完善“五职”招商责任、“四个一”招商机制、“三位一体”项目推进等机制;三是加快推进行政审批制度改革,提高行政服务效率,优化发展环境。

吴天君强调,要加强领导,强化责任,确保全年“三力”型项目落地建设取得重大突破。各级各部门主要领导要高度重视,加强组织协调,强化责任落实,创新服务方式,建立周例会、周通报等常态化工作机制,确保影响项目落地建设的困难和问题得到及时有效化解,确保全年“强投资、夯基础、调结构、求提升”目标任务圆满完成,为实现中原崛起、河南振兴、富民强省的“中原梦”作出应有贡献。

### 我市混凝土运输车将实 施黑名单制度

□郑州晚报记者 李萌

本报讯 昨日,记者从郑州市建委混凝土企业运输安全整治暨质量专项检查工作推进会上了解到,根据全市对重型货车交通进行治理工作的部署,近期将实施混凝土生产企业星级评定及混凝土生产企业、运输车辆和驾驶员违规黑名单。

据了解,混凝土企业目前也开始对车辆运行进行监控,安装GPS,并要求车辆遵法行驶,对发生违法行为的车辆及企业将在资质考核等方面给予严厉制裁,并对黑名单上的企业给予公开曝光、限制投标、暂停资质考核等处罚。

会议上,各混凝土运输企业也向市建委递交了目标责任书。

### 我市城镇退役士兵 待安置期间 每人生活补助2280元

□郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

本报讯 昨日,市民政局传出消息,2012年冬季退役的城镇退役士兵每人领取的待安置期间生活补助费为2280元,比上一年度2040元同比增加了11.7%。这些补助费将于即日起到7月31日前进行集中发放。

凡符合我市2013年度安置条件的城镇户籍退役士兵(含转业士官)均可按照规定领取待安置期间生活补助费。

### 今年我省将培训 城乡残疾人12万人

□郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

本报讯 昨日,省残联召开全省残疾人就业培训工作会议。今年,省残联将完成全省全年培训城乡残疾人12万人,实现就业创业或增加收入6万人的目标任务。

省残联理事长李国成表示,做好残疾人就业培训工作是实现“个人梦”的关键,帮助残疾人就业,让其实现个人梦想是各级残联义不容辞的责任和义务。

据了解,我省残疾人数量已经超过700万人,残疾人就业培训连续多年纳入十项民生重点工程。去年,全省共培训各类残疾人129316人,残疾人实现就业创业95960人,圆满完成任务目标。

### 我市实行 汛期24小时值班制

□郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 陈国平

本报讯 我市已经进入汛期,据气象部门预测,我市6~8月,季平均气温较历年同期偏高,总降雨量为280~360毫米。为了确保市民平安度汛,昨日,记者从市民政局获悉,我市做好了各项准备,确保汛期安全稳定。

按照要求,我市要严格执行汛期24小时值班制度和领导带班制度,执行重大灾情24小时零报告制度,同时公布民政部门汛期值班电话。如果灾害损失达到响应等级的,要立即启动应急预案,确保灾害发生后12小时内各项救灾措施落实到位。

同时记者了解到,我市根据各地灾害特点和救灾物资需求,提前做好了物资采购和存储。市本级储备了应急照明设备、冲锋舟、救生器材等物资28种2537件(套);在储备帐篷500顶、毛巾被1000床、棉被4000床、雨鞋200双、雨衣300件、雨伞200把的基础上,今年又投入80万元采购救灾棉被6400床。

## 拒绝“舌尖上的浪费”

### 我省高校承办“国家粮食科技活动周”大学生辩论赛活动

□郑州晚报记者 张竞跃 通讯员 郭红彦

本报讯 节约粮食,是国民意识更重要,还是科学技术更重要?在今年的国家粮食科技活动周期间,河南8所高校的大学生围绕“科学节粮减损,保障粮食安全”开展大学生辩论赛,号召大学生爱粮节粮。

目前,我国粮食产后储藏、运输、加工等环节损失浪费严重,“舌尖上的”浪费触目惊心。5月19日~25日,国家粮食局在全国开展粮食科技活动周。我省河南工业大学围绕“科学节粮减损,保障粮食安全”活动主题,承办了以大学生辩论赛为重头戏的一系列

活动。经过前期的初赛、复赛,从8所高校代表队脱颖而出的河南工业大学代表队、河南师范大学代表队进入辩论赛决赛,8位辩手围绕“节约粮食,是国民意识更重要,还是科学技术更重要”的辩题,展开巅峰对决。最终,河南工业大学代表队问鼎辩论赛桂冠。

据介绍,2013年全国粮食科技活动周主要以河南工业大学、南京财经大学、武汉轻工大学3所高校为依托,分别承办了大学生辩论赛、文艺晚会、主题摄影展等重头



河南工业大学供图

活动。活动周期间,河工大还将举行科普展览、主题讲座、主题影片展播、大学生“爱粮节粮”平面公益广告大赛等一系列活动,宣传我

国粮食安全状态、粮食行业在“节粮减损”方面取得的新成果,普及存粮减损方面的有关知识,引导大学生科学爱粮、节粮。